FELHASZNALOI UTMUTATO

HEQS5/EQ6 MECHANIKA
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3. Szélességskala ‘
4. Magassagallitd csavarok
5. Oldaliranyu allitégomb
6. Okulartalca
7. Haromlab
8. Magassagallito 7 S 8
9. Kézivezérls || \
10.Ellensulytengely
11.Ellensuly b J
12.Ellensuly régzitécsavar

13.Ellensulytengely rogzité —
14.Deklinaciés osztottkor
15.Deklinaciétengely-rogzité
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HEQ5 | EQ6

A.Okular

B.Okularkihuzat

C.Elességallito

D.Tavcséfedél (hasznalat el6tt
leszerelendd)/blende

E.Keresétavesd

F. Keresétavcsoé-tartd

G.Keres6taves6 parhuzamosito allitbcsavar

H.Fokuszirozé régzité/szabalyozdcsavar

I. Fényképez6gép menet

J. Tubusgyri

K.Tavcs6tubus

L. Fétukor

Rektaszenzio-tengely rogzitd
Polustavesé helye

(az abran nem latszik)
Szélességskala
Magassagallité csavarok
Oldaliranyu allitégomb
Okulartalca

Haromlab
Magassagallitd

. Kézivezérl
10.Ellensulytengely
11.Ellensuly

12.Ellensuly régzitécsavar
13.Ellensulytengely rogzité
14.Deklinacioés osztottkor
15.Deklinacio-tengely régzité
16.Prizmasin
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ATAUCSO OSSZEALLITASA

( AZ ALLVANY FELALLITASA )

A HAROMLAB OSSZEALLITASA (1. abra)

@ 1) Lazitsa meg a magassagallito rogzitéket, és
Ovatosan huzza ki a labak als6 részeit. Szoritsa
meg ismét a magassagallité régzitdket.

2) Nyissa szét az allvany labait.

3) Vizszintmérdvel ellendrizze az allvany felsé
lapjanak sikjat. Az egyes labak hosszanak
allitasaval érje el, hogy a felsé lap vizszintes
legyen. Ne zavarja meg, hogy ekkor az egyes
labak esetleg eltéré mértékben vannak
kihuzva.

A MECHANIKA FELSZERELESE AZ
ALLVANYRA (2. abra)
1) Forgassa ugy a mechanikafejet, hogy az allvany
vizszintes  alaplapjan levd fémtiske a
mechanikafej oldaliranya allitécsavarjai kozé
essen.
@ 2) Tolja fel a rogzitdcsavart a mechanikafej
iranyaba, és a csavar elforgatasaval rogzitse a
fejet az allvanyra.

Az okulartalca felszerelése (3. abra)

1) Tolja fel az okulartalcat a kozponti
régzitécsavarra csusztatva  Ugy, hogy
mindharom labnak nekifeszuljon.

2) Rogzitse a talcat az alatét és az anyag
felcsavarasaval és meghuzasaval.

Tipp: lazitsa ki jobban az oldalirdnyu allitdcsavarokat a
mechanikafejen, ha az nem illeszkedik az alaplemezre. A
felhelyezés utan hizza meg ezeket ismét.

(MECHANIKA OSSZEALLITASA)

Az ellensulyok felhelyezése (4., 5. abra)
1) Lazitsa meg az ellensulytengely /‘ @
rogzitéjét, és dvatosan huzza ki azt a <GR

rektaszcenzios tengelybdl. Ismét rogzitse
az ellensulytengelyt.

Csavarja le a biztositocsavart az
ellensulytengely végérdl.

Tolja fel 6vatosan az ellensulyokat kb. a
rud kdzepéig. Huzza meg az ellensulyok
csavarjait a biztos rogzités érdekében.

Csavarja vissza a biztositécsavart az
ellensulytengelyre.

@ (az abrak mindkét mechanikara vonatkoznak)




— ( TOVABBI OSSZEALLITASI LEPESEK )

A tavcsd teljes felszereléséhez sziikséges tovabbi utmutatasokat (a tubusgy(irilk mechanikara szerelése, a
taves6tubus beillesztése, a keresétaveso felszerelése és parhuzamositasa a fémuiszerrel, az okularok
hasznalata, a mechanika pélusra allitasa) tovabbi, letoltheté dokumentumokban talalja meg.

—( AKEZIVEZERLO-TARTO FELSZERELESE )——

A KEZIVEZERLO-TARTO FELSZERELESE
(6. abra)

(csak SynScan hasznalata esetén)

Csusztassa be a kézivezérlo-tartot az okulartalcan
kialakitott helyre az abranak megfeleléen.

@:‘ Bizonyos esetekben (csak az EQ6 mechanikanal) sziikség lehet a mechanikafej megemelésére az allvany
alaplemezétdl. Erre az A. fliggelékben talal utmutatasokat.

Atavcso teljes felszereléséhez sziikséges tovabbi utmutatasokat (a tubusgy(irlk mechanikara szerelése, a
@ taves6tubus beillesztése, a keresétaveso felszerelése és parhuzamositasa a fémuiszerrel, az okularok
hasznalata, a mechanika pélusra allitasa) tovabbi, letoltheté dokumentumokban talalja meg.

SOHA NE HASZNALJA TAVCSOVET A NAP KOZVETLEN MEGFIGYELESERE:
VISSZAFORDITHATATLAN SZEMKAROSODAST SZENVEDHET. HASZNALJON
. MEGFEL,EL’O, ATAVCSORE BIZTONS’AGOSAN ROGZITETT NAPS?UB@T ANAP

‘7@ ESZLELESEHEZ. A NAP MEGFIGYELESEKOR FEDJE LE A KERESOTAVCSOVET
VAGY AZ ESZLELES IDEJERE SZERELJE LE A MUSZERROL, EZZEL MEGELOZVE
A VELETLEN BETEKINTESBOL EREDO BALESETEKET. SOHA NE HASZNALJON
OKULARBA HELYEZHETO NAPSZUROT, ES NE HASZNALJA TAVCSOVET A NAP
KEPENEK KIVETITESERE. A MUSZERBEN FELGYULEMLO HO KAROSITHATJA
ATAVCSO OPTIKAI ELEMEIT.



A TAUCSO HASZNALATA

Kézi hasznalat

Mind a HEQS, mind az EQ6 mechanikafej esetében
lehetéség van vizszintes és fliggbleges iranyu
allitasra is. A fuggdleges iranyu allitasra hasznalja a
mechanikafej atellenes oldalain levé allitdcsavarokat
amelyek segitségével észlel6helyének foldrajzi
szélességét allithatja be igen pontosan. A mechanika
oldaliranyban is allithatd, a mechanikafej elllsé
részén levd, két csavarral. Ezt a két Allitasi
lehet6séget a pontos poélusradllas elvégzéséhez
hasznalhatja fel (a. abra).

’ Magassag-
allité csavar

Oldaliranyu
Amikor a magassagallitd csavarokat hasznalja, allitocsavar
L~ Ugyeljen ra, hogy az egyik csavar meghuzasa el6tt
& " aszemben levd csavart lazitsa meg. Ellenkezd
esetben a csavarok feszitése alatt az alkatrészek

eltérhetnek. ‘)— Deklinacio régzités
A HEQ5 és EQ6 mechanikak ekvatorialis \.J

tengelyrendszerek (olyan rendszerek, amelyekben az
egyik tengely parhuzamos a Féld forgastengelyével).
Ebben az esetben az egyik tengelyt rektaszcenzios
tengelynek (kelet-nyugat irany), a masikat pedig
deklinacios tengelynek (észak-dél iranyd mozgas)
nevezzik. Kétféle mdédon mozgathatja a tavcsovet e
tengelyek mentén: nagyléptékl, gyors mozgatas
esetében lazitsa ki a rektaszcenzios rogzitést (a
mechanika oldalrészén), és/vagy a deklinacios
rogzitést a mechanikafej felsé részén (b. éabra). (Mindkét mechanikara érvényes abra)
Ezutan a beallitott pozicié finomitdsahoz hasznalja a

SynTrek™ vagy SynScan" kézivezérlét.

(Mindkét mechanikara érvényes abra)

Osszesen harom szamskalat talalhat a mechanikan. A

legalul lev skala a pontos pélusraéllasban segithet,

illt allithatja be észlel6helyének foldrajzi szélességét.

A rektaszcenzids skalan az éraszoget olvashatja le. @
Ez a skala az adott helyen adott id6ben a meridianon

delel6 csillagok 6raszégéhez allithatd. A deklinécios HEQ5
skalat a mechanikafej fels6 részén talalja (c. abra).

Rektaszcenzios
skala

[Csak SynScanTM vezérlé esetében] Ugyeljen ra,
hogy ne mozgassa a mechanikat a fent leirt médon
kézzel, még gyors, kozelitd beallitasokra sem,
amennyiben haszndlja a kézivezérl6t hasznalja.
Amennyiben ezt mégis megteszi, a pontos vezérlés
érdekében a tavcsovet alaphelyzetbe kell majd
allitani, és ismét végre kell hajtani a mechanika pontos
beallitasat.

Szélesség
skala

Deklinacios skala

Rektaszcenzios
skala



A tavcso objektumra allitasa

A német ekvatorialis mechanikak esetében lehetéségink van a rektaszcenzids tengely megdontésére a
vizszintes sikhoz képest annak érdekében, hogy a tengely pontosan az égi pdlusra (az északi vagy déli égi
poélusra) mutasson. Miutan ez a tengely a poélusra mutat, vagyis a polusraallas megtortént, elegendé csak e
tengely kortl mozgatni a tavesovet, hogy az égbolton haladd objektumok a latdmezd kézepén maradjanak.
Ugyeljen ra, hogy nem mozditsa el a tengelykeresztet vagy ne allitsa at a féldrajzi szélesség beallitasat, ellenkezd
esetben Ujra végre kell hajtania a mechanika pontos pélusraallitasat. A pontos beallitast kdvetéen a tavcsovet
csak a rektaszcenzios és a deklinaciés tengely hasznalatdval mozgassa.

Szamos kezdd észlelbnek okoz nehétséget annak az egyszer( ténynek a felismerése, hogy az ekvatorialis
mechanikak pontosan ugyanolyanok, mint a vizszintes és fligg6leges tengely mentén mozgathato, un. alt-azimut
mechanikak - csak éppen az egyik tengely a polusra mutat. Mas szavakkal, a mechanikat a foldrajzi szélesség
ertékének megfelel6en megdontottik, ennek megfeleléen a pdlusra mutatd tengely kérul végzett mozgasok
pontosan az égi egyenlité sikjaban torténnek (amelyet a féldi egyenlit jeldl ki az éggdmbon) (d. abra). Vagyis
mechanikank szamara ez a “horizont sikja”, csak éppen ennek a horizontnak egy darabjat a Fold valddi horizontja
kitakarja. Ekkor a mechanika szamara az “oldalirdny(” mozgasokat immar rektaszcenzidban végzett mozgasnak
nevezzik. Amikor a mechnaika “fel” vagy “le” mozdul, akkor pedig az égi egyenlit6t6l haladunk északi, illetve déli
irdnyba. Ezt a mozgasirany nevezzik deklinacionak.

Ekvatorialis mechanika

(Eszaki félteke)
Zenit (tetépont)
I A rektaszcenzids- (6ra-)tengely

az északi égi pélusra mutat

A

yd .
‘A__ A medfigyelt
’ * €gi objektum

.

A csillagok
latsz6 haladasi
irdnya az égen

eridian /
vonala ”

A helyi horizont sikja Nadir (talppont)

Rektaszcenzid

Az égi egyenlitd
sikja



A. FUGGELEK - AZ EQ6 allvanytoldat felszerelése

1) Ovatosan szerelje le a mechanikat az
allvanyrol. Ehhez el6szor lazitsa meg
az éllvany felsé lapja alatti hosszu
rogzitécsavart, amig az lecsuszik, majd
emelje le a mechanikafejet (A. abra).

2) Csavarja ki a fém éket az allvany felsé,
vizszintes lemezérdl (B. abra).

3) Rdgzitse a fém éket a toldat
alaplemezének barmely furataba.
Ugyeljen ra, hogy a p6cok felsé
részének csapott fele kifelé mutasson

(C. abra)
4) lllessze 6ssze a mechanikafejet az
alaplemezzel oly moédon, hogy az

alaplemezre szerelt ék a mechanikafej
oldaliranyu allitécsavarjai kozé essen.
Az alaplemezen talalhaté csavar
meghuzasaval rogzitse egymashoz a
két alkatrészt (D. abra).

5) Szerelje 0ssze a toldat hengerét a
rogzitélemezzel ugy, hogy a
rogzitélemez kiemelkedéssel ellatott
oldala lefelé nézzen. Rogzitse ezeket
egymashoz az oldalsé csavarok
meghuzasaval (E. abra).

6) Az el6zb Iépésben dsszeszerelt elemet
helyezze az allvanyra (F. abra)

7) Tolja felfelé az allvany hosszu
rogzitécsavarjat, majd a toldatot
rogzitse a helyére a csavar
meghuzasaval (G. abra).

=
8) Helyezze az EQ6 mechanikafejet a LY
toldatra, majd 6vatosan forgassa, amig @
a toldat felsé részén levd 3 lyuk alatt
feltinnek a mechanika alaplemezének
furatai. Csavarja be a rogzit6écsavarokat lﬁ'i
(H. abra). \

9) Csusztassa fel az okulartalcat a hosszu
rogzitécsavarra ugy, hogy az allvany
mindharom labanak nekifesziljon.
Helyezze fel az alatétet és a
nagyméretl anyat, majd ennek
meghuzdasaval régzitse az okulartalcat
(I. abra).
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